

红叶柿岩杯

“看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799



齐丰幼儿园宽敞的教室



淄博陶瓷琉璃博物馆推出的免费研学活动丰富了孩子们的课余生活。

公立幼儿园 开到家门口

我家住在张店橡树湾，孩子出生以后，幼儿园的问题也随之进入了我们的生活，我们周边有幼儿园，市直二幼就在小区对面，可是我们上不了啊，因为我们小区不在市直二幼的划片范围内。离我们近点的，就是颐丰花园里面的私立幼儿园，听说要提前很久就要报名，也不好报，收费还比较高。去远的地方上吧，老人接送也不方便。关于孩子上幼儿园的问题，从去年就困扰着我。

去年8月份的一天，我还跟家人讨论孩子上幼儿园的问题，结果没过几天，在一个官方微信号上看到了一条新闻，在中润大道以南、丰悦路以东、南京路以西的位置，将要建一所幼儿园，报道称12月份开工建设，今年6月份竣工，9月份投入使用，这个位置离我们家很近呢，而且我们正好能赶上。突然感觉像看到了希望一样，之后我就一直关注着，虽然不知道会不会划片我们小区，但总是有种期盼……

“也不知道新建的那个幼儿园是公立还是私立，我们小区的孩子能不能上。”饭后在小区散步，经常能听到这样的讨论声。其实他们的担忧也是我的担忧。直到今年6月30日的时候，淄博市教育局党组书记、局长孙英涛上线12345政务服务热线，官方回复新建的齐丰幼儿园作为新建公立幼儿园，今年秋季招收小班适龄幼儿，而且我们小区的孩子可以报名，那么多人挤破头都想让孩子进的公立幼儿园，我们终于不用挤了！

当时听到这个消息后我太开心了，心里的大石头落了地，公立幼儿园多“香”啊，收费比较低，老师的教学也有保障，小区能配套上幼儿园，真是惠及民生

的大好事。

7月16日，期盼中的幼儿园发布了《招生简章》，我们小区的孩子可以上齐丰幼儿园。我放下手边的工作，第一时间给孩子填好了报名表，7月22日，看到了录取名单，心里的欣喜不言而喻。孩子的幼儿园问题终于解决了，心里上轻松了不少。

前几天收到了幼儿园下的通知，给家长们发了疫情调查表，填报14天孩子的身体状况及出行情况，最近这几天，分时间段约谈我们家长，了解孩子的兴趣爱好、作息规律、性格等各个方面，这让我们家长感觉到特别贴心，也能感受到老师的用心。

可以说，孩子上幼儿园之前，我们家长是特别焦虑的，孩子第一次离开自己，有特别多的不放心，幼儿园提前做的这些工作，能一定程度上帮助我们缓解焦虑，真的做得特别好。

远远望去，齐丰幼儿园的外观设计为流线型，像一只翩翩起舞的蝴蝶，楼顶还设有空中花园，看起来很漂亮！

作为普通市民，我希望我们的城市每天都有新变化，因为市民能从城市的发展变化中得到实惠。就说孩子马上上公立幼儿园这件事，我们就是城市发展变化的受益者。对这样的变化，我能不高兴吗？

讲述人：杨锦华（淄博市中心医院职工）

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧 整理



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多专题内容

身边建起博物馆 成我例行打卡地

“以前去淄博陶瓷琉璃博物馆，看到的多是出土的珍贵文物，现在每周走进这家网红博物馆，都是带着孩子去参加免费活动的。”说起淄博陶瓷琉璃博物馆今年以来的变化，张店市民高继红脸上挂满笑容。

从今年3月份开始，淄博陶瓷琉璃博物馆推出了一系列惠民福利活动，先是孩子们免费参加研学活动，像玩转高科技的3D打印、陶琉互动厅的陶艺制作，既能让孩子在玩中学到知识，更重要的是孩子大人都免费参加，“活动持续推出，这一期没报上名，下一期继续报，大家基本都能享受到免费的研学活动，我们一家现在是淄博陶瓷琉璃博物馆妥妥的粉丝。”

说起淄博陶瓷琉璃博物馆近来一系列的免费公益活动，高继红打开了话匣子，之前来这个馆，多是参观各个展厅，看到的都是橱窗里珍贵的出土文物，或者是光鲜亮丽的陶琉作品。“不能碰、不能摸”是最常听到的字眼儿，孩子年纪小，进入展厅看不懂文物，也听不懂讲解员的讲解。

“来了一次之后，孩子就再也不愿意来了。”高继红一直想要带6岁的孩子了解家乡的历史文化，尤其是陶琉文化，“都说爱国爱家要从娃娃抓起，我也一直想让孩子先学会爱上淄博这个陶琉之乡。”

从最初抱着试试看的态度，高继红参与淄博陶瓷琉璃博物馆的研学活动，到后来听了两场讲解礼仪和收纳的讲座，“我现在已经完全爱上馆

里的活动了，每周都来打卡，一周不来就好像缺了点什么。”

高继红说，如今再来淄博陶瓷琉璃博物馆，可选择的活动太多了，除了参观各展厅，还可以带孩子参与亲子研学活动，制作皮影、剪纸、扎染、刻印章、制作龙舟……这儿仿佛成了孩子们免费的“兴趣班”，学校里学不到的课外知识，这儿一应俱全。

同时，这里也是大人充电的好场所，忙活了一周，周末来到淄博陶瓷琉璃博物馆，茶艺体验、学礼仪、学收纳、学陶瓷知识……各式各样的公益课程，让紧张的生活得以暂时放松，给单调的生活增添几许亮丽的点缀。

高继红最近一次参与馆里的活动是今年“八一”建军节前，当时是带孩子学习剪纸，淄博陶瓷琉璃博物馆专门邀请了非物质文化遗产传承人杨茜芸，带领孩子们学习如何剪出“八一”图样的剪纸。

“淄博陶瓷琉璃博物馆的研学活动都是公益免费的，并且质量非常高，不仅给家长省了钱，大人也能顺便听听该馆的各种公益讲座，免费学习生活知识与专业技能，一举两得。高大上的淄博陶瓷琉璃博物馆走进了我们市民的生活中，它更加接地气、更加有活力。”对于淄博陶瓷琉璃博物馆的变化，高继红用实实在在的语言表达出了喜悦之情。

讲述人：高继红（张店橡树湾小区居民）

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 整理